



МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ (РОСКОМНАДЗОР)

II Международная конференция «Защита персональных данных»

В Москве состоялась II Международная конференция «Защита персональных данных»

II Международная конференция «Защита персональных данных» состоялась 26 октября в Москве по инициативе Роскомнадзора - Уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных - и при официальной поддержке Министерства связи и массовых коммуникаций.

В конференции приняли участие представители Минкомсвязи, ФСБ, ФСТЭК, МИД России, Исполнительного комитета СНГ, Организации Договора коллективной безопасности, специалисты в области информационной безопасности. В числе участников - представители уполномоченных органов по защите персональных данных из 15 иностранных государств: Албании, Армении, Белоруссии, Боснии и Герцеговины, Германии, Казахстана, Кыргызстана, Латвии, Литвы, Македонии, Молдовы, Польши, Украины, Хорватии и Эстонии.

Приветственное слово руководителя Роскомнадзора Сергея Ситникова огласил заместитель руководителя Службы Роман Шередин. По словам С.Ситникова, участие в конференции представителей уполномоченных органов СНГ, Центральной и Восточной Европы говорит о том, что вынесенные на обсуждение вопросы «актуальны для всего мирового сообщества, в интересах которого выработать единые подходы и механизмы защиты личной информации от незаконного распространения». «Граждане должны быть уверены, что их персональные данные находятся под надежной защитой везде, где они обрабатываются – и в России, и в любой другой стране», - подчеркнул глава Федеральной службы.

Как подчеркнул Руководитель Роскомнадзора, «в самых разных странах все чаще сталкиваются с проблемой распространения конфиденциальной информации о гражданах посредством информационно-телекоммуникационных технологий, в том числе через сеть Интернет». «При этом глобальный характер сети позволяет злоумышленникам выходить за пределы зон ответственности национальных регуляторов. В этой случае прекратить незаконное распространение личной информации возможно только совместными усилиями, в тесном взаимодействии уполномоченных органов разных государств», - отметил С.Ситников.

«В период развития Интернета и активного использования государством инфокоммуникационных технологий важно уделять внимание именно защите персональных данных», - заявил, выступая на конференции заместитель министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Илья Массух.

Он напомнил, что в Европе законодательство на эту тему сформировано достаточно давно. По его мнению, в России 2011 год был отмечен активным движением по пути гармонизации законодательства: в частности, внесены изменения в закон «О персональных данных». «Сейчас наше законодательство будет соответствовать международному, - считает замминистра. - Это важно, потому что защита данных в отдельно взятой стране при условиях трансграничного взаимодействия через интернет, является в конечном счете неэффективной». В качестве одной из ближайших задач И.Массух назвал снижение финансовой нагрузки на таких операторов персональных данных как школы, больницы, детские сады. «Предъявлять к ним требования такие же, как к банкам нельзя», - пояснил он.

Определенно иного внимательного подхода в защите персональных данных, по мнению замглавы Минкомсвязи России, требуют такие перспективные технологии как облачные, когда обработка данных происходит не у оператора персональных данных, а в операционных дата-центрах. «Мне кажется, что наша задача - до конца года выработать правильные подходы к облачным технологиям», - подытожил И. Массух.

В свою очередь, заместитель руководителя Роскомнадзора Роман Шередин, говоря о необходимости международного сотрудничества в целях пресечения незаконного распространения персональных данных в Интернете, сообщил, что Службой уже приняты меры с целью пресечения деятельности интернет-сайта zhiltsy.net. Этот сайт является

«зеркалом» ресурса zhiltsy.ru, закрытого в октябре на основании судебного решения, принятого по требованию Роскомнадзора.

Р. Шередин отметил, что 2010 году – первом полугодии 2011 года в целях пресечения противоправной деятельности интернет-ресурсов, расположенных за пределами России, Роскомнадзором направлены материалы в адрес уполномоченных органов Германии, Канады, Казахстана, а также регистраторов доменных имен, осуществляющих деятельность на территории США и Индии. Материалы направлены в отношении в общей сложности 20 доменных имен. На сегодняшний день американскими и индийским регистраторами закрыты 6 сайтов. «Кстати, ресурс zhiltsy.net зарегистрирован одним из таких регистраторов, и поэтому мы надеемся на скорейшее решение вопроса о прекращении его противоправной деятельности».

Р. Шередин сообщил также, что по итогам состоявшейся накануне встречи представителей уполномоченных органов зарубежных стран подписано соглашение о сотрудничестве в сфере защиты персональных данных с уполномоченным органом Республики Македония. «Достигнута договоренность зафиксировать в ближайшее время наши совместные усилия в этом направлении с Боснией и Герцеговиной и Украиной», - сказал замглавы Роскомнадзора.

На конференции выступили представители Исполнительного комитета СНГ, Организации Договора о коллективной безопасности, Роскомнадзора, ФСБ, представители уполномоченных органов Украины, Польши, Эстонии, представители операторского сообщества.

Адрес статьи: <http://rkn.gov.ru/personal-data/p450/p532/>